
L’orientation politique en fonction.. 
 

 

Comment varie notre orientation politique ?  
Nous avons effectué une enquête auprès des élèves de première du lycée Charles Despiau afin 

de réaliser un statistique sur l’orientation politique.  

Nous avons pu en conclure que nous avons chacun notre propre orientation politique, 

cependant elle peut être influencée par de nombreux facteurs tels que : notre métier, 

l’orientation politique de nos proches ou encore en fonction de nos idées . 

 

 

 

L’orientation politique en fonction du métier des parents : 

   
 
Grâce à ce graphique, on constate que la profession est un facteur qui peut modifier l'orientation 
politique d'un individu. En effet, 33,3 % des ACCE sont de gauche, contrairement à 12,5 % des 
ouvriers. Ici, on remarque que le pourcentage est presque 3fois plus élevé chez les ACCE que chez 
les ouvriers . Ensuite, nous avons vu un déclin des partis de gauche, effectivement, plus le métier 
est "élevé", plus les gens ont tendance à être de gauche. En revanche, 16,7 % des ACCE sont de 
droite, tandis que 50 % des ouvriers sont de droite. Ici, plus le métier est « bas », plus il est enclin à 
appartenir à un parti de droite.   
 



 

 

 

 

Notre orientation politique en fonction de celle de notre père :  

 
Grâce à ce graphique, nous pouvons voir que l'orientation politique d'un enfant dépend de 
l'orientation politique des parents, en particulier de l'orientation politique du père. D'abord, parmi 
la population enquêtée, on observe que 69,4 % des enfants autoproclamés de gauche ont un père 
de gauche. Deuxièmement, parmi la population interrogée, nous avons observé que 44,8 % des 
enfants qui se disent centraux avaient aussi des pères centraux. Troisièmement, parmi les 
répondants, nous avons observé que 48 % des enfants qui s'identifient comme étant de droite ont 
des pères issus de partis politiques de droite. Enfin, les enfants qui ne connaissent pas le parti 
politique de leur père ne connaissent pas souvent le leur non plus. C'est le cas de 77,3% des 
enfants interrogés. On peut donc observer que plus le père est de gauche plus l’enfant l’est aussi, 
c’est également le cas si le père est du centre ou de droite, l’enfant suivra son avis. L’orientation 
politique de l’enfant a donc un lien avec celle de son père. 
 

 



 Nos valeurs en fonction de notre orientation politique :

 
En analysant ce graphique, on constate que 67,6% des personnes issues de partis politiques de 
droite sont particulièrement favorables au retour de la peine de mort. Cependant, seuls 14,8% de 
ceux de gauche sont d'accord avec l'idée donc le pourcentage est environ 5 fois plus élevé chez les 
interrogés de droite . Ensuite, 73% de ceux de droite pensent que la France compte trop 
d'immigrés, contre 8,2% de ceux de gauche. Ici, on peut constater une importante augmentation 
car le pourcentage est 9fois plus élevé chez les personnes étant de droite . Aussi, nous avons 
remarqué que plus une personne est à droite, plus elle a le sentiment que les impôts français sont 
trop élevés. En effet, on constate que 31,1% des répondants de gauche sont d'accord avec l'idée, 
contre 59,5% de droite . Après cela, nous avons souligné la nette différence de pensée entre la 
gauche et la droite sur le nombre trop élevé de personnes sans emploi et profitant du système. 
Effectivement, seulement 44,3% de ceux qui se déclarent de gauche approuvent l'idée, contre 
94,6% de ceux de droite. Ici, nous voyons le pourcentage doublé. Ensuite, on voit clairement que 
les personnes de gauche sont plus d'accord que l'État devrait aider davantage les plus pauvres que 
les individus de droite, respectivement 72,1% et 51,4%. Nous avons remarqué que les gens de 
gauche étaient plus tolérants à l'égard de l'homosexualité que les gens de droite. En effet, 83,6 % 
des personnes de gauche sont d’accord avec cette idée, tandis que seulement 45,9 % des individus 
étant du parti politique de droite le sont. Ici aussi, le pourcentage est presque deux fois plus élevé 
chez les répondants de gauche. Enfin, la quasi-majorité des répondants de gauche (96,7%) pense 
qu'il est important que chacun puisse pratiquer la religion de son choix, ou ne pratiquer aucune 
religion. Pour ceux de droite, 70,3% sont d'accord avec l'idée. 
Toutefois, on constate que dans ce graphique, le pourcentage des réponses des personnes issues 
du parti politique du centre, se retrouve globalement entre la gauche et la droite .  

 
 



 
Pour conclure, grâce à cette enquête, nous avons pu observer que l’orientation politique de chacun 
peut effectivement varier en fonction de multiples facteurs . Elle peut varier en fonction de notre 
profession . En effet, nous avons remarqué que plus le métier est "élevé", plus les gens ont 
tendance à être de gauche . En revanche, plus le métier est « bas », plus il est susceptible 
d’appartenir à un parti de droite. De plus, elle peut également varier en fonction de l’orientation 
politique de notre entourage . Ici le sondage a été effectué par rapport à celle du père et nous 
constatons qu’elle a une influence importante sur celle de l’enfant . Enfin, nos idées définissent 
clairement notre orientation politique. Néanmoins, l’orientation politique de l’individu peut varier 
selon d’autres facteurs tels-que le sexe, le niveau d’étude des parents ou encore l’éducation . 
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